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Ata da Trigésima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

(27} vinte e sete de fevereiro de (2026} dois mil e vinte e seis. Aos vinte e sete dias do mês 

de fevereiro de dois mil e vinte e seis (2026}, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, 

situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, 

Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: 

Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro 

Secretário Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael Bandeira Lopes, e os 

Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Jerri Adriane Silva de Oliveira, José 

Joelson Oliveira Carneiro, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo Magno Sampaio de 

Santana. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes 

e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que 

fosse feita a leitura das matérias em pauta: Projeto de Lei nº25/26, de autoria do vereador 

Paulo Magno, que dispõe sobre a limitação do número de Projeto de Decreto para 

concessão de Títulos de Cidadão Pé-de-serrense e Comendas Honoríficas no âmbito do 

município de Pé de serra, Projeto de Lei nº34/26, de autoria da Mesa Diretora, que 

regulamenta a permissão de uso dos boxes localizados no Mercado Municipal de Pé de 

Serra, assegura os direitos dos atuais permissionários, Projeto de Lei nº42/25, de autoria 

do vereador Edson Sacramento, que autoriza o Executivo Municipal a Celebrar convênio 

com clínicas médicas visando a implantação do Programa Meia-Consulta junto aos 

pacientes hipossuficientes do município, Projeto de Lei Legislativo nº52/26, de autoria do 

vereador Paulo Magno, que dispõe sobre a redução e fixação do percentual máximo da 

tarifa de esgotamento sanitário do município de Pé de Serra- Bahia, o exercício da 

competência municipal para a organização, regulação e fiscalização dos serviços públicos 

de interesse local, Projeto de Lei nº53/25, de autoria do vereador José Ronivon, que dispõe 

sobre a proibição do corte dos serviços de fornecimento de energia elétrica e água no 

município de Pé de Serra, Projeto de Lei nº54/26, de autoria do vereador Jerri Adriani, que 

dispõe sobre a Instituição da numeração oficial predial e domiciliar no município de Pé de 

Serra, Parecer nºlS/25, de autoria d Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao 

Projeto de Lei nº16/25,de autoria do vereador Edson Sacramento, que visa Instituir o Dia 
do Trabalhador Rural no âmbito do Município de Pé de Serra, Parecer nº13/26, de autoria 
da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº14/25, que concede título de cidadão pé-de-serrense ao 



Senhor Eduardo Cardoso de Jesus, Parecer nº14/26, de autoria da Comissão de Educação, 

Cultura, esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços Públicos, ao Projeto de Decreto nº12/25, 

de autoria dos vereadores Jerri Adriani e Paulo Magno, que concede título de cidadão pé­

de-serrense ao Senhor Antonio Jorge Falcão Rios, Parecer nºlS/26, de autoria da Comissão 

de Educação, de autoria da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia 

e Serviços Públicos, ao Projeto de Decreto nº13/25, que concede título de cidadã pé-de­

serrense à Senhora Vaneide de Jesus, Parecer nº16/26, de autoria da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, ao Projeto de Lei 

nº21/25, que declara de Utilidade Pública a Sociedade Musical Comunitária Assistência 

SOMUSICA de 20 de Março, Parecer nº17 /26, da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, 

Ciência e Tecnologia e Serviço Público, ao Projeto de Lei nº39/25, que declara de Utilidade 

Púbica a Associação Recreativa e Cultural União Pé-de-serrense de Ciclismo, Indicações 

nºs154,160/26, de autoria do vereador Jerri Adriani. Terminada a leitura das matérias o 

Senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal. Permitida a palavra o vereador Paulo 

Magno disse que solicitou que fosse retirado de pauta um projeto de sua autoria, mas que 

não teve a solicitação aceita. Pediu que a justificativa da matéria fosse lida na íntegra. 

Concedida a palavra o vereador Jerri Adriane ressaltou a importância das indicações de 

sua autoria que versam sobre pagamento de bolsa de incentivo a estudantes do nono ano 

e criação de bairros na sede do município. Permitida a palavra o vereador José Ronivon 

comentou sobre a indicação de sua autoria que visa a proibição de corte de água e energia 

elétrica em dias e horários específicos, justificando a necessidade da matéria como forma 

de evitar grandes transtornos à vida das pessoas. Concedida a palavra o vereador José 

Joelson declarou apoio ao Projeto de Lei de autoria do vereador José Ronivon. Permitida a 

palavra o vereador Paulo Moaci parabenizou a justificativa apresentada pelo vereador 

Ronivon ao Projeto de Lei que proíbe o corte de água e luz em dias e horários específicos. 

Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento parabenizou a todos os vereadores 

pelas proposições apresentadas na pauta de hoje e explicou que na Câmara já existe um 

projeto de lei referente a divisão de bairros, com autorização das famílias. Encerrados os 

discursos o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente. Permitida a palavra o 

vereador Edilson Júnior prestou condolências às famílias enlutadas nos últimos dias e 

solicitou que fosse feita uma Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Celeste, 

servidora pública lotada na Escola Luís Eduardo Magalhães. Cobrou atenção à solicitação 

do vereador Jerri quanto à mudança do nome da Escola de Lagoa do Pé do Morro e disse 

que não irá aceitar que mudem a Escola General Osório para o prédio escolar cuja obra 

está sendo concluída, justificando que a nova escola já possui nome. Lamentou a situação 
de uma rua no Sapé, onde de acordo com o vereador na tentativa de remover uma pedra 

a prefeitura acabou causando um problema, já que uma enorme cratera se formou no 

local, causando riscos de acidentes e também de proliferação de mosquitos da dengue 



devido à água empossada. Alegou ainda que o local sequer foi isolado ou sinalizado e que 

já foi registrada a queda de uma criança de bicicleta. Concedida a palavra o vereador Paulo 

Magno iniciou o seu discurso prestando condolências a todas as famílias que perderam 

seus entes queridos. Agradeceu a todos que aprovaram o Projeto de Lei que torna de 

utilidade pública a orquestra SOMUSICA. Solicitou a retirada do Projeto de Lei nºS2/26, da 

pauta da sessão de hoje e reclamou contra a falta de manutenção das máquinas do 

município. Explicou ao vereador Júnior que acredita que a prefeita nem esteja sabendo do 

problema na rua do Sapé, já que ele, (vereador Paulo Magno), foi quem solicitou a 

Secretaria de Infraestrutura a retirada da pedra. O Vereador Júnior demonstrou estranheza 

à justificativa do vereador Paulo Magno quando alegou já ter visto a prefeita transitando 

em sua rua no Sapé. Permitida a palavra o vereador José Ronivon disse já ter reivindicado 

ao Secretário de Infraestrutura a recuperação das ruas esburacadas, sendo umas 

recuperadas e outras não. Lembrou ainda que a região de Lagoa do Pé do Morro pede 

socorro, mas a prefeita disse estar aguardando a passagem do período chuvoso para passar 

a máquina. Fez um apelo ao Secretário de Infraestrutura para que desse atenção ao fato. 

Convidou a todos para o jogo de hoje pela Copa Cidade no Estádio Carneirão, onde as 

equipes de Lagoa do Pé do Morro e Aroeira estarão se apresentando. Parabenizou a 

equipe organizadora da Seleção Feminina de Futebol de Pé de Serra e encerrou o seu 

discurso prestando condolências às famílias enlutadas, em especial a família do Senhor 

Demétrio. Concedida a palavra o vereador Jerri Adriane deu início ao seu discurso com a 

seguinte frase de Nelson Mandela: "a educação é a arma mais poderosa que se pode usar 

para mudar o mundo11
• Fez uma reflexão em consonância à mensagem exemplificando o 

trabalho passado por um professor onde este avalia a participação de cada aluno 

integrante da equipe. Explicou que o processo político do qual faz parte também ajudou a 

construir, todavia não pensaram e nem planejaram ser uma administração monocrática, 

mas participativa, afirmou o vereador. Disse ainda que planejaram um trabalho coletivo e 

não é o que estamos vendo, que muitas daquelas ações ficaram sem resolutividade. 

Também lembrou as reclamações dos vereadores que o antecedeu sobre a administração 

pública municipal. Permitida a palavra o vereador Joelson de Oliveira agradeceu a 

Presidente da Casa e ao vereador Gilvânio por tê-lo defendido das acusações impostas pelo 

vereador Paulo Magno sobre o Livro de Presença dos Vereadores. Continuando o seu 

discurso reclamou contra a contratação de uma empresa da cidade de Capim Grosso no 

valor de R$65.000,00 (sessenta e cinco mil reais) para organizar a seletiva do Campeonato 

da Cidade, publicado recentemente. Questionou o fato do dinheiro arrecadado com a 

venda dos ingressos dos jogos estar sendo usado para o pagamento do gandula, porteiro 
e outras despesas correlatas. Cobrou do poder público o conserto das máquina do 

município e providências sobre as ruas esburacadas e os entulhos. Encerrou o seu 

pronunciamento informando sobre a constatação de pagamento de diária à pessoa que 



não está nomeada pelo município, em viagem a Brasília. Disse que o fato será averiguado. 

Concedida a palavra o vereador Misael Bandeira pediu a todos que continuem com 

correntes de orações pela recuperação da saúde do Senhor Deni. Comentou a fala do 

vereador Joelson sobre o uso do dinheiro arrecadado com a venda dos ingressos das 

partidas de futebol, quando advertiu que esse dinheiro deveria estar sendo usado com as 

despesas dos times. Reclamou contra a situação em que se encontram várias ruas da 

cidade e demonstrou preocupação com o fato de o único caminhão pipa encontrar-se 

quebrado quando ainda existem pessoas que necessitam de abastecimento de água. 

Estendeu suas condolências às famílias enlutadas e encerou o seu pronunciamento 

convidando a todos para a corrida rústica, domingo próximo em nossa cidade, 

parabenizando a todos os organizadores pelo evento. Permitida a palavra o vereador Paulo 

Moaci prestou condolências às famílias enlutadas recentemente. Questionou o fato de 

uma empresa de gás de cozinha da cidade de Capim Grosso ter vencido uma licitação do 

município, no valor de R$87.000,00 (oitenta e sete mil reais), quando indagou se os 

comerciantes da nossa cidade não teriam capacidade de vencer essa licitação. Reclamou 

também da contratação de empresa de outro município para organizar a Copa Cidade. 

Informou que a pessoa que recebeu as diárias em viagem à Brasília trata-se do Senhor 

Antonio Joilson. Sugeriu que ao invés de alugar máquinas a prefeitura conserte as que o 

município possui. Também manifestou sua indignação ao descaso com a limpeza pública. 

Parabenizou o Secretário de Infraestrutura pelo esforço em prol ao melhoramento de ruas 

e das estradas, advertindo que a prefeita precisa dar prioridade a essas questões. Findou 

o seu discurso reclamando contra a superlotação do ônibus escolar que transporta os 

estudantes à faculdade em Riachão do Jacuípe, informando que mais de vinte estudantes 

estão fazendo o trajeto em pé. Permitida a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo prestou 

condolências às famílias enlutadas. Comentou o discurso do vereador Jerri dizendo que 

não é fácil sair de uma gestão absolutista e entrar para uma gestão monocrática e alertou 

que à medida que a população sofre com as decisões de uma administração monocrática 

ela reage. Questionou o valor da contratação da empresa K9 pelo município de Pé de Serra 

chamando a atenção de todos para a existência de indícios de lavagem de dinheiro. 

Destacou a necessidade de mudança do local para funcionamento do CAPS, alegando entre 

outros obstáculos a dificuldade de acessibilidade para idosos e pessoas com dificuldade de 

locomoção. Ao término do seu discurso reclamou contra a forma que foi usado o dinheiro 

arrecadado com a venda dos ingressos dos jogos da Copa Cidade, lembrando que a 

prefeitura fez licitação para contratação de empresa para a realização do campeonato. 

Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento parabenizou os organizadores da 
Corrida Rústica que será realizada domingo próximo, lembrando também a final da Copa 

Feminina de Futebol, na mesma data. Lembrou que na semana anterior também 

cobramos a recuperação das estradas e providências sobre as ruas, quando parabenizou o 
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Secretário de Infraestrutura pela atenção a sua solicitação sobre a situação de duas ruas 

na sede. Citou a arrecadação de ICMS e tributos questionando a falta de aplicação dos 

valores arrecadados. Reclamou contra a administração pública municipal no que diz 

respeito à saúde, a falta de providência sobre o conserto das máquinas e ainda indagou 

sore a contratação da empresa K9. Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor 

Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

das matérias para discussão e aprovação: Parecer nºlS/25, de autoria d Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº16/25, de autoria do vereador 

Edson Sacramento, que visa Instituir o Dia do Trabalhador Rural no âmbito do município 

de Pé de Serra, Parecer nº13/26, de autoria da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, 

Ciência e Tecnologia e Serviços Públicos, ao Projeto de Decreto Legislativo nº14/25, de 

autoria da Mesa Diretora, que concede título de cidadão pé-de-serrense ao Senhor 

Eduardo Cardoso de Jesus, Parecer nº14/26, de autoria da Comissão de Educação, Cultura, 

Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços Públicos, ao Projeto de Decreto nº12/25, de 

autoria dos vereadores Jerri Adriani e Paulo Magno, que concede título de cidadão pé-de­

serrense ao Senhor Antonio Jorge Falcão Rios, Parecer nºlS/26, de autoria da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviços Públicos, ao Projeto de Decreto 

nº13/25, de autoria do vereador Misael Bandeira, que concede título de cidadã pé-de­

serrense a Senhora Vaneide de Jesus, Parecer nº16/26, de autoria da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia, ao Projeto de Lei nº21/25, de autoria do 

vereador Paulo Magno, que declara de Utilidade Pública a Sociedade Musical Comunitária 

Assistencial SOMUSICA, de 20 de Março, Parecer nºl 7 /26, de autoria da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Ciências e Tecnologia e Serviço Público, ao Projeto de Lei 

nº39/25, de autoria do vereador Edson Sacramento, que declara de Utilidade Pública a 

Associação Recreativa e Cultural União Pedesserrense de Ciclismo, Indicações 

nºs154,160/26, ambas de autoria do vereador Jerri Adriani, sendo todas aprovadas por 

todos os vereadores presentes. Terminada a votação das matérias o Senhor Presidente 

declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte. Nada mais 

havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara 

Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai 

assinada por mim e demais vereadores presentes. 


